Каникулы на Кавказе
                                                                   4дня\3ночи
1 день
 Выезд из Ростова в 7:00. Приезд в Пятигорск. Размещение в гостинице.
Обед в кафе.
Обзорная по Пятигорску 
С Пятигорском неразрывно связано имя М.Ю. Лермонтова, но это не только город в котором жил и погиб наш великий поэт, это еще и крупнейший  бальнеологический курорт  Кавказских Минеральных Вод, один из значимых культурных центров Северного Кавказа, исторический город России. Во время экскурсии мы посетим много мест связанных с пребыванием М.Ю. Лермонтова на Северном Кавказе, а так же побываем  на уникальном озере Провал, ставшему знаменитым еще и благодаря бессмертному произведению Ильфа и Петрова. Кстати у входа в провал мы встретимся с героями «Двеннадцати стульев». Затем поднимемся к беседке Эолова арфа, полюбуемся  великолепной панорамой Пятигорска, а долее нас ждет грот Дианы, ресторация, парк цветник и мн.др.
Ужин.

2 день
 Завтрак .
Кисловодск.
Средний парк – Нижний парк – Лермонтовская площадка – Нарзанная галерея – ущелье р. Альконовки – Скала-Замок – гора Кольцо – Медовые водопады.
В этот день мы познакомимся с самым южным и с самым известным  городом-курортом КМВ – городом  Кисловодском.

В ходе экскурсии мы  прогуляемся  по курортному парку с его знаменитым Зеркальным прудом, говорливой речкой Ольховкой, через которую перекинут мостик «Дамский каприз», продегустируем три типа кисловодского нарзана в Главной Нарзанной галерее, после чего отправимся на автобусе обозревать окрестности Пятигорска -«Замок коварства и любви», гора Кольцо, которую описал М.Ю. Лермонтов в повести «Княжна Мери».

Ужин.

3 день.
  Завтрак. 
Домбай 
Среди скальных пиков, где талые воды дают начало горным потокам, лежит Домбай. Слово "домбай" означает по-карачаевски "зубр". Когда-то в домбайских лесах бродили целые стада этих могучих великанов. Это земля легенд и солнца.
Домбай – известный горнолыжный курорт страны, расположенный в западной части Главного кавказского хребта. Домбай – это открытый музей природы, с уникальной флорой и фауной. Вас навсегда покорит великолепная круговая панорама со множеством вершин и ледников, сияющих при ярком солнце на фоне пихтовых лесов. Суровые вершины, сияющие вечными ледниками, ароматы хвои и цветущих альпийских лугов, синее небо, живительные нарзанные источники - все это способно дать вам такой заряд бодрости и жизненной энергии, какого Вы не ощущали никогда.
Ужин.
4 день.
 Завтрак.
 Посещение музея-заповедника М.Ю. Лермонтова. Свободное время.
Обед. Отъезд в Ростов.
В стоимость включено:

1.проживание в 2-местных номерах с удобствами.
2.питание, согласно программы.
3.экскурсии согласно программы                                                  
4.услуги экскурсовода    

5. Входные билеты в музей-заповедник М.Ю. Лермонтова, Краеведческий музей г.Кисловодск.

6. Проезд автобусом Ростов-Пятигорск-Ростов, автобусное обслуживание по маршруту.

 Дополнительно оплачивается:  подъем на канатной дороге.                                                                                                               
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