
«Рождественские каникулы» (Москва + Золотое кольцо)
1 день (автобус 5 часов)
Встреча группы на вокзале г. Москвы. Посадка в автобус.
Завтрак в кафе города.

Обзорная автобусная экскурсия «Праздники и гуляния на Руси». Посещение самых красивых елок на главных улицах и площадях Москвы. Знакомство с историей празднования Нового Года, традициями подготовки к празднику в разных странах мира. ( Красная площадь, могила Неизвестного солдата, Александровский сад, Исторический музей, собор Василия Блаженного, Мавзолей, торгово -развлекательный комплекс «Охотный ряд», ГУМ.) 

Размещение в гостинице «Измайлово-ГАММА ***» (штабные номера).

«Стены и башни Кремля» - пешеходная экскурсия по Красной площади – Кремлевские башни, Красная площадь, могила Неизвестного солдата, Александровский сад, Исторический музей, собор Василия Блаженного
12.00 - Экскурсия  «Территория Московского Кремля» с посещением собора.  

Свободное время. 

За дополнительную плату возможно посещение Кремлевской елки и экскурсии в Оружейную палату 

14.00 – Кремлевская елка для школьников ( 2300 руб/чел. дневной сеанс – школьникам)

18.00 – Кремлевская елка для родителя с дошкольником  ~ 4000 р. (амфитеатр)

14.30 – Экскурсия в Оружейную палату (400 школьник до 16 лет, 900 рублей – пенсионеры, студенты и учащиеся старших классов, 1100 взрослый)

* Заказывать билеты заранее!
2 день (автобус 5 часов)
Завтрак в гостинице (шведский стол) 
Экскурсия на киностудию «Мосфильм»
Автобусная экскурсия  «Москва в ожерелье бульваров» - памятные места Бульварного кольца (памятник Н.В.Гоголю, М.Шолохову, особняк Василия Сталина и др.)
Пешеходная экскурсия «Улочки Арбата».
Свободное время.
3 день (автобус 6 часов) 
Завтрак в гостинице (шведский стол)
Автобусная экскурсия «Бывшая загородная царская усадьба «Коломенское» с осмотром уникальных архитектурных сооружений времен царя Ивана Грозного. Древние склоны Коломенского оврага поведают нам об обычаях древних славян. 
В 1336 г. начинается письменный период истории Коломенского. С XIV столетия до конца XIX в. и само село и окружающего его территории были владением государей. Истории Коломенского как государевой усадьбы посвящена основная часть экспозиции. С Коломенским XVI века знакомят археологические находки, изразцы, предметы вооружения и снаряжение русского воина, старопечатные и рукописные книги, иконы, в том числе связанные со временем и личностью Иоанна Грозного.
«Огни рождественской столицы».  Новогодние сувениры.  

Свободное время.
4 день (автобус полный день)
Завтрак в гостинице (шведский стол)
Сдача номеров. 

7.10 - Выезд из гостиницы.
Отъезд во Владимир. 
Обед в кафе города.
Посиделки с в Русском доме, в шутку и всерьез вы окажитесь в русской избе, узнаете о рождественских традициях, повеселитесь и поиграете. 

Экскурсия по Владимиру: архитектурный ансамбль исторического ядра города, осмотр и посещение памятников архитектуры XII века –  Успенского (с интерьером) и Дмитриевского (архитектура)  соборов, Золотых ворот, Музей хрусталя и лаковой миниатюры или музей «Старый Владимир». 
Посещение интерактивного музея «Бабуся-Ягуся» с дегустацией Владимирских наливок. 
Размещение в гостинице «Русская деревня»/ «Амакс Золотое кольцо». 
5 день (автобус полный день)
Завтрак. Отъезд в Боголюбово.  Экскурсия в Боголюбовский монастырь: палаты князя Андрея, собор Рождества Богородицы*интерьер, Церковь Покрова на Нерли*экстерьер (по погодным условиям). 
Отъезд в Суздаль. 
Обед в кафе города.
Экскурсия по Суздалю: посещение Кремля с Крестовой палатой, Музей Деревянного Зодчества или Золотая кладовая, Спасо-Евфимиев монастырь, концерт колокольных звонов. Осмотр архитектуры собора Рождества Богородицы, Покровского монастыря. 
Отъезд в Москву. (Ориентировочное время прибытия 23:00, метро Комсомольская).

