КАНИКУЛЫ В ОЛИМПИЙСКОМ СОЧИ 
4 дня/ 3 ночи
Программа тура.
	1 день

	Прибытие в Сочи,  трансфер в пансионат, размещение в пансионате «Эдем».  Обед, встреча с экскурсоводом,  выезд на автобусную обзорную экскурсию по Сочи.

Обзорная экскурсия начинается с исторического центра города, откуда берет начало история Сочи. Именно здесь строились первые крепостные укрепления, закладывались первые санаторно-курортные учреждения и высаживались экзотические деревья.
Экскурсия проезжает Морской вокзал, парк «Ривьера», , Курортный проспект, вы увидите знаменитый Зимний театр, Художественный музей, известные ротонды, знакомые многим по видам на старых почтовых открытках.
Закончится экскурсия в ущелье р.Мацесты, где Вы посетите древний центр Мацестолечения, с дошедшим до наших дней сероводородным источником, где с незапамятных времён лечились аборигены Сочи. 

Возвращение в пансионат. Ужин. Свободное время.

	2 день
	 Завтрак. 
9:30Встреча с экскурсоводом, выезд на экскурсионную программу : СОЧИ ОЛИМПИЙСКИЙ- автобусная экскурсия знакомит с олимпийским Сочи, географией Олимпиады и историей олимпийского мирового движения. Обед сухим пайком.
Сначала вы осмотрите береговой кластер- Олимпийский парк, где были соревнования по хоккею, кёрлингу, конькобежному спорту, фигурному катанию, где было открытие и закрытие Олимпиады. Затем, по пути от моря к Красной Поляне, проезжая долины и ущелья познакомитесь с историей и природой горной части Сочи. В самой Красной Поляне,  посетите нижнюю часть олимпийского центра "Лаура" и одну из многочисленных пасек Красной Поляны, где могут бесплатно продегустировать и купить мёд разных сортов, медовуху и т. д. Возвращаясь из Красной Поляны вы посетите единственный в России «Скай Парк». Это единственный в России центр банджи-джампинга созданный Эй Джей Хаккетом. Новозеландец Хаккет изобрел безопасную систему для прыжков с высоты и открыл площадки высотных аттракционов по всему миру. На экскурсии в скай парк можно прогуляться по самому длинному подвесному мосту в мире и полюбоваться захватывающими панорамными видами на горы и море. Посмотреть ка прыгают в пропасть любители острых ощущений. 
Окончание экскурсионной программы. Ужин.  Свободное время

	3 день
	Завтрак, пешеходная экскурсия в Океанариум «Sochi Discovery World Aquarium (Cочи Дискавери Ворлд Аквариум)», возвращение в пансионат, обед. Свободное время, ужин.



	4 день
	Завтрак. Свободное время .12:00 освобождение номеров.Обед.
Встреча с экскурсоводом в холле гостиницы, выезд на экскурсионную программу: 

Эта экскурсия приведёт нас в долину реки Мацесты, где бережно хранятся традиции чайного дела. Здесь изумрудные ухоженные плантации чая, приятно радуют глаз, в уютной долинке разместилась чайная фабрика, где работает новейшая японская техника и проводится интересная дегустация местного чая.

У Русского чая большая и яркая историческая жизнь. Всю историю, с её уникальными фактами и загадками Вы узнаете в процессе экскурсии. Здесь же, в дегустационном зале, Вы сможете купить местные чаи и среди них уникальный зелёный чай, который очень нравится жителям и гостям нашего курорта.  По окончании экскурсии трансфер на ж/д вокзал. Отъезд в Ростов.


В стоимость тура входит:
-Проживание в пансионате «Эдем» в номерах со всеми удобствами
-Питание согласно программы
-Сопровождение гида
-Экскурсионное обслуживание
-Дегустация чая, входные билеты на чайную фабрику, входные билеты в «Скай парк», входные билеты в «Мацесту», океанариум.

-ж/д проезд Ростов-Сочи-Ростов
