БЕЗОПАСНОСТЬ В БЫТУ

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ БЫТОВЫМИ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ

Без использования газа сложно представить себе комфортную жизнь современного человека

У газа много достоинств. Это дешевый вид топлива, горит без остатка, имеет высокую температуру горения, большую теплотворную способность. В то же время газ имеет недостатки и является источником смертельной опасности. В смеси с воздухом газ образует взрывоопасную смесь. При неполном сгорании газа выделяется окись углерода (газ без цвета, без запаха) от которого возможно удушье, в том числе со смертельным исходом. Сжиженный газ, используемый в быту, состоит из смеси двух газов - пропана и бутана. Для того, чтобы утечку газа вовремя определить по запаху, в него добавляют сильно пахнущее вещество одорант (этилмеркоптан), которое придает ему запах. Сжиженный газ тяжелее воздуха в два раза и при утечке заполняет в первую очередь подвалы, подполья, подземные коммуникации и может распространяться на большие расстояния.

При обнаружении запаха газа:
- Открыть окна для проветривания.

- Перекрыть краны перед газовыми приборами.

- Не пользоваться электроприборами, освещением и электрозвонками, открытым огнем.

- Звонить по телефону 04 с любых операторов связи.

Постарайтесь подробно объяснить диспетчеру, что у Вас случилось, ответить на все его вопросы, выслушать инструктаж, как Вам поступить в той или иной аварийной ситуации, выполнить все требования и рекомендации диспетчера и ожидать приезда аварийной бригады.

Правила безопасного использования газовых приборов:
 - Перед использованием газовых приборов откройте форточку для притока воздуха.

- Не допускайте заливания работающих горелок.

- Проверьте тягу перед включением, и во время работы газовых приборов с отводом продуктов сгорания в дымоходы, если тяга отсутствует - немедленно прекратите использование газовых приборов, и вызовите мастера для проверки дымовых каналов.

- Обеспечьте свободный доступ к газовым приборам.

- Вентиляционные каналы должны быть постоянно открыты.

- При работе газовых приборов открывайте форточку или ставьте окно на проветривание.

- После работы газового прибора необходимо закрыть краник на приборе и кран на газопроводе перед газовым прибором.

В помещениях, где установлены приборы с отводом продуктов сгорания в дымоход, запрещена установка вытяжной вентиляции с искусственным побуждением.

 

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
 - Оставлять работающие газовые приборы без присмотра.

- Привязывать веревки к газовым трубам и сушить белье на открытом пламени горелки.

- Самостоятельно ремонтировать газовые приборы или допускать к ремонту посторонних лиц.

- Допускать к эксплуатации газовых приборов: детей, лиц не контролирующих свои действия, а также лиц, не прошедших инструктаж по безопасному пользованию бытовыми газовыми приборами.

- Использовать газ и газовые приборы не по назначению. Обогревать помещение с помощью газовой плиты.

- Пользоваться помещениями, где установлены газовые приборы, для сна и отдыха.

- Применять открытый огонь для обнаружения утечки газа (с этой целью используется мыльная эмульсия или специальные приборы).

- Пользоваться неисправными газовыми приборами, производить самовольную замену и перенос газовых приборов.

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ОБРАЩЕНИЯ С ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ ОБОРУДОВАНИЕМ И БЕЗОПАСНОЕ ПОВЕДЕНИЕ ВБЛИЗИ ОБЪЕКТОВ ЭНЕРГЕТИКИ

Трудно представить современный
 мир без электричества. Тепло, свет, движение – всем этим мы обязаны электричеству. Электричество сделало наши дома комфортабельнее, а домашний труд легче. Без электричества не было бы компьютеров, радио и телевидения, человек не полетел бы в космос. Благодаря электрическому заряду работают фары и контрольные приборы автомобилей. Не будет преувеличением, если мы скажем, что электричество управляет развитием цивилизации. Это положение сохранится и в будущем, хотя некоторые способы получения электрической энергии и передачи ее на расстояние станут эффективнее, экологически чище и удобнее.

Явление статического электричества привлекало внимание людей в течение многих веков. Ярким примером разряда в природе является молния. В грозовом облаке, состоящем из капелек воды и льдинок, возникают мощные потоки воздуха, которые перемешивают и сталкивают капельки воды и льдинки. При этом часть электронов покидает льдинки, и те приобретают электрический заряд. Когда разряды достигают громадных значений, между верхней и нижней границей облака или между облаком и землей происходит разряд в виде гигантской искры – молнии.

Во время грозы ни в коем случае нельзя приближаться в электрообъектам. Нередко во время шторма от электрического разряда молнии происходит разрыв проводов на линиях электропередач. Запомните, что к оборванным проводам  на земле, на деревьях, в лужах нельзя приближаться ближе, чем на 8 метров, так как пробой воздушного потока происходит на таком значительном расстоянии.

Теперь подробнее  мы вам расскажем об электроснабжении. Система электроснабжения переносит энергию от электростанций, где она вырабатывается, в дома и на предприятия, где ее используют. Сеть линий электропередач, по которым энергия поступает к потребителям, называется энергетической системой данного района или целой страны. Обычно в систему поступает энергия, вырабатываемая тепловыми станциями в районах месторождений угля, на атомных станциях в малонаселенных районах и на гидроэлектростанциях, расположенных в горах. Эта же сеть снабжает энергией потребителей, которые зачастую находятся далеко от мест, где электроэнергия производится.

Поступающее по кабелям напряжение необходимо преобразовать в такое, которым пользуются потребители. Для этого используются трансформаторные подстанции. 

Ребята! Каждый из вас неоднократно видел такие трансформаторные подстанции, на них имеются предупреждающие надписи: Стой! Высокое напряжение! Такая информация говорит людям о той опасности для жизни, которая таится за железными дверями подстанций. Действие электрического тока губительно сказывается на работе всех внутренних органов человека. Сильный электрический разряд вызывает остановку сердца.

Работа на электроустановках не терпит халатности. Проводить любые работы на линиях могут специально-обученные электромонтеры.

Перед тем, как попасть из внешней сети в квартиру, электрический ток проходит через мощные предохранители, а затем подается на электрический счетчик. Этот прибор фиксирует количество потребленной электроэнергии. 

После этого электрическая энергия посредством электропроводки внутри квартиры или дома поступает к домашним электроприборам. Меньше всего потребляют энергии осветительные приборы, самые энергоемкие устройства – электроплиты.

 Дома, неисправные бытовые приборы не являются игрушкой. Если вы видите оголенные провода, искрящиеся розетки немедленно сообщите об этом взрослым. Помните, что электрическая энергия таит в себе немалую опасность для детских жизней.

ДЕЙСТВИЯ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ВОЗГАРАНИЯ ИЛИ ПОЖАРА 

1. Сообщить об этом по телефону 01, указав точно адрес, этаж и характер возгорания;

2. Немедленно сообщить о случившемся соседям;

3. Отправить на улицу детей и престарелых, обесточить квартиру;

4. Закрыть окна и двери, чтобы не раздувать пламя;

5. Если возможно, нужно выйти из квартиры и закрыть за собой дверь;

6. При сильной задымленности передвигаться на четвереньках или ползком;

7. При прохождении через горящее помещение снять плавящуюся и легковоспламеняющуюся одежду. Облиться водой, накрыться мокрым одеялом, отдышаться, задержать дыхание, преодолеть помещение бегом.

8. Если нет возможности покинуть квартиру через лестничную площадку, то нужно использовать балконную пожарную лестницу, а при ее отсутствии выйти на балкон или лоджию и звать на помощь работников противопожарной службы.

Нельзя

1. Пользоваться во время пожара лифтом;

2. Спускаться по подъезду, держась за лестничные перила;

3. Заходить в горящее помещение, если нет уверенности, что проскочить его можно за несколько десятков секунд.

В ЗАГОРЕВШЕМСЯ ЗДАНИИ НЕ ДОЖИДАЙТЕСЬ, ПОКА К ВАМ ПРИБЛИЗИТСЯ ПЛАМЯ. В ПЕРВЫЕ МИНУТЫ ПОЖАРА НАИБОЛЬШУЮ УГРОЗУ НЕСЕТ ДЫМ. ПРИНИМАЯ В ЛЕГКИЕ ГАЗОВЫЙ КОКТЕЙЛЬ ТОКСИЧНЫХ ПРОДУКТОВ ГОРЕНИЯ, ЧЕЛОВЕК МОЖЕТ ПОТЕРАТЬ СОЗНАНИЕ УЖЕ ЧЕРЕЗ 2-3 МИНУТЫ, А ЧЕРЕЗ 5 МИНУТ УМЕРЕТЬ.

ЕСЛИ НА ВАС ЗАГОРЕЛАСЬ ОДЕЖДА

- если на вас загорелась одежда, не вздумайте бежать - пламя разгорится еще сильнее;

- постарайтесь быстро сбросить горящую одежду; вам повезло, если рядом любая лужа или сугроб, - ныряйте туда; если их нет, падайте на землю и катайтесь, пока не собьёте пламя;

- последняя возможность - накинуть на себя любую плотную ткань (пальто, одеяло и пр.), оставив при этом голову открытой; не пытайтесь снимать одежду с обожжённых участков тела до обращения к врачу.

Помощь при ожогах.

- первым делом подставьте обожжённое место под струю холодной воды;

- когда боль утихнет, наложите чистую сухую повязку; ни в коем случае не смазывайте ожог ни жиром, ни спиртом, ни маслом, ни кремом;

- до приезда врача дайте пострадавшему любое обезболивающее средство, напоите тёплым чаем и укройте потеплее; при шоке срочно дайте 20 капель настойки валерианы;

- при серьёзных ожогах ваша помощь пострадавшему - завернуть его в чистую ткань и отправить в травмопункт.

