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ВСТУПИТЕЛЬНАЯ СТАТЬЯ

В настоящем сборнике собраны и систематизированы действующие на момент его изда​ния нормативно-правовые локальные документы муниципального автономного общеобразовательного учреждения города Ростова-на-Дону «Юридическая гимназия № 9 имени Михаила Михайловича Сперанского»  (далее по тексту - гимназия), регламентирующие деятельность гимназии как юридического лица как в качестве объекта гражданских правоотношений общеобразовательного учреждения, так и, действующего на основании трудового законодательства Российской Федерации, работодателя по отношению к работникам гимназии, а также текущую деятельность гимназии по разным направлениям образовательного процесса.
Все вошедшие в сборник нормативно-правовые локальные документы располагаются с учетом их специфики, сферы действия, с целью достижения наибольшей комфортности для читателей при ознакомлении, толковании и применении документов, а также повышения опе​ративности поиска  необходимых  документов.
Сборник состоит из девяти глав, детально регламентирующих вопросы создания, реорганизации и ликвидации гимназии, трудовые правоотношения гимназии, осуществления непосредствен​ного текущего управления гимназией и самоуправления, вопросы деятельности отдельных направлений образовательного процесса.
Целью создания настоящего сборника является стремление администрации гимназии к пре​доставлению широких возможностей для всех участников образовательного процесса при оз​накомлении, использовании и непосредственной защите их прав и законных интересов, а так​же с целью квалифицированного доведения до данного круга лиц объема их обязательств пе​ред другими участниками образовательного процесса.

Документы настоящего сборника систематизированы в следующие главы:

1. Правоустанавливающие документы.
2. Органы управления и самоуправления.
3. Правовое обеспечение трудовых правоотношений с работниками.
4. Правовое обеспечение взаимоотношений  между участниками образовательного процесса.
5. Гарантии защита прав и законных интересов работников.
6. Гарантии защита прав и законных интересов обучающихся
7. Вспомогательные службы  МАОУ «Юридическая гимназия  № 9 имени                        М.М. Сперанского».
8. Вопросы учебно-воспитательного процесса.
9. Регламентация использования информационно-коммуникационных ресурсов.
МАОУ «Юридическая гимназия № 9 имени М.М. Сперанского».

(краткая справка)
МАОУ «Юридическая гимназия имени М.М.Сперанского»  основана в 1992 году. В соответствии с постановлением Администрации г. Ростова-на-Дону от 18.11.2009 № 941 гимназии присвоено имя Михаила Михайловича Сперанского, выдающегося государственного деятеля, внёсшего большой вклад в становление и развитие юридического образования в России.  

Учредитель гимназии: Управление образования города Ростова-на-Дону. В настоящее время в гимназии 26 классов, 687 учащихся, 40 педагогических работников. 100% педагогов гимназии имеют высшее педагогическое образование, 99 % учителей аттестованы на высшую и первую квалификационные категории. 4 педагога награждены отраслевыми почетными знаками, 8 учителей награждены грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации, 7 педагогов являются победителями конкурса лучших учителей России в рамках Приоритетного национального проекта «Образование», 2 педагога удостоены премии Главы Администрации (Губернатора) области. Активно привлекаются к учебному процессу в гимназии преподавательские кадры юридических факультетов ЮФУ,  РИНХа, среди которых доктора и кандидаты юридических наук.
Юридической гимназии имени М.М. Сперанского имеет  весомые достижения: 

· лауреат Всероссийского конкурса «100 лучших школ России» в номинации «Лучшая гимназия - 2015»;

· лауреат Всероссийских конкурсов «Лучшая школа России-2010, 2011, 2012, 2013, 2014», «Академическая школа», «Школа духовности и гуманизма», проводимых комитетом по образованию и науке Государственной Думы Российской Федерации, Министерством образования и науки Российской Федерации;

· диплом 1-ой степени на Всероссийском конкурсе воспитательных систем;

· Золотая медаль «Европейское качество образования»;

· лауреат Всероссийского конкурса «Школа здоровья – 2015», медаль «За отличные успехи в области здоровьесбережения»;

· Директор гимназии, Гаджиева Елена Алексеевна, награждена дипломом «Директор лауреат конкурса «Школа России – 2014», является лауреатом высшей юридической премии «Юрист года  России» в номинации «Правовое образование и воспитание», награждена медалью «Народное признание педагогического труда»;

· Юридическая гимназия включена в Единый Национальный Реестр «Ведущие образовательные учреждения России» как учреждение, занимающее лидирующие позиции в сфере образования;

· территория Юридической гимназии была признана лучшей в городе – в 2014 и в 2015 году;

· статус «Школа цифровых технологий» - присвоен третий год подряд.

· лауреат Всероссийского проекта «Школа цифрового века».
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