Судебная практика
(дополнительный курс)
1 раздел: Здоровье и право. Жилищное право. Права потребителей.
Право  на образование. Организация работы гимназии. Образовательный процесс  в гимназии. Права абитуриентов. Поступление в негосударственные вузы. Основы оказания медицинской помощи в РФ. Права пациента. Возмещение ущерба от некачественной медицинской помощи. Противоправный секс. ВИЧ. Наркотики. Алкоголь. Право  собственности на жилье. Договор найма. Плата за квартиру и коммунальные услуги. Жилищные права   несовершеннолетних. Право на информацию, безопасность и качество. Нарушения прав потребителей. Права потребителей в службе быта. Правила пользования общественным транспортом.
2 раздел: Права водителей автотранспорта. Права призывников. Контакты с полицией.
Приобретение и регистрация автомобиля. Страхование автогражданской ответственности. Дорожно-транспортное происшествие. Военная служба. Освобождение и отсрочка от призыва на военную службу. Освобождение и отсрочка от призыва на военную службу. Вызов в полицию и допрос. Задержание гражданина полицейским. Жестокое обращение со стороны  полиции. 
3 раздел: Судебный процесс. Юридические профессии. Составление юридических документов.
Обращение в суд. Подача  иска и порядок судопроизводства. Судья. Адвокат. Прокурор. Нотариус. Следователь. Частный детектив. Юрисконсульт. Сотрудники милиции. Криминалисты. Договор. Доверенность. Завещание.
4 раздел: Защита политических прав граждан
 Политические права граждан и их защита в РФ. Свобода слова. Узники совести. Право на участие в мирных митингах и демонстраций. Право на создание политических партий и участие в них. Право на создание политических партий и участие в них. Нарушения в избирательной кампании. Право граждан РФ обращаться в суд и в вышестоящие инстанции с жалобами и предложениями.
5 раздел: Защита социально-экономических прав граждан
Социально-экономические права граждан и их защита в РФ. Право на образование. Права абитуриентов. Права пациента. Возмещение ущерба от некачественной медицинской помощи. Защита права собственности. Жилищные права несовершеннолетних. Нарушения прав потребителей. Право на информацию, безопасность и качество. Правила пользования общественным транспортом. Права водителей автотранспорта. Право на труд и выбор профессии. Обстоятельства, позволяющие уволить работника. Неправомерное увольнение. Защита интересов работника в суде. Социальное обеспечение граждан – задача государства. Права некоторых категорий граждан на дополнительную социальную защиту. Военная служба. Права призывников. Налоговое право. Права и обязанности налогоплательщика.
6 раздел: Защита граждан от неправомерных действий полиции
Защита граждан от неправомерных действий полиции. Правила проверки документов, допроса и досмотра граждан. Обращение в суд. Подача иска и порядок судопроизводства. Составление юридических документов. Договор. Доверенность. Завещание.
